

Putina Sportiv

APARE SUB CONDUCEREA
UNUI COMITET

Redacția și Administrația:
A R A D, B-dul Regina Maria No. 24
Telefon 16-80 — 16-92

Eri la Budapesta

Feroviararii români au dispus la scor de feroviararii Poloniei clasându-se astfel în locul al treilea

CFR. ROMANIA—CF. POLONIA 6:2 [2:2]

BUDAPESTA. — In fața a peste 15 mii de spectatori, echipa feroviară a României a învins la mare scor echipa Poloniei. Jocul a fost viu disputat și în prima repriză echipa poloneză a condus cu 2:0, avantaj care a fost însă egalat de către Comșa și Reuter.

După pauză, apărarea poloneză n'a mai avut suflu și echipa selecționată feroviară a României a cules readele atacurilor întreprinse la poarta polonezilor.

POLONEZII CONDUC CU 2:0

Echipa feroviară a României a aliniat următoarea formație: Sadowsky, Ghiurițan, Asbiceanu, Ritter, Mari, Tănăsescu, Lungu, Filotti, Comșa, Mihăilescu și Reuter.

Dela început echipa română atacă însă norocul surâde polonezilor care la puțin interval reușesc să înscrie de două ori în poarta apărării slab de către Sadowsky 0:2

Înaintarea feroviarilor români nu se lasă însă și până la sfârșitul reprizei reușește să egaleze prin punctele înscrise de către Comșa și Reuter, 2:2.

URMEAȚĂ O PLOAIE DE GOALURI ROMANEȘTI

În pauză, jucătorii sunt în fierbere. Feroviararii români par a fi siguri pe victorie, dar nici polonezii n'o consideră pierdută. Părerea generală a oamănilor de specialitate este că acea echipă va învinge care va rezista mai mult. Și așa a și fost.

După începere, polonezii o mai duc câteva minute bine însă după minutul 15 apărarea se defectează. Suflul nu le ajunge și înaintarea română câștigă tot mai mult teren.

În minutul 16 Reuter deschide scorul marcând un goal foarte frumos în colțul stâng, 3:2. Portarul polonez n'a schițat nici un gest. Peste două minute același Reuter, după ce scapă de halful său și de fundașul dreapta înscrie imparable delă câțiva metri, 4:2.

Jocul devine foarte animat, polonezii încearcă să împiedece catastrofa

și se străduiesc să egaleze. Înaintarea a mai încercat să întreprindă câteva acțiuni dar linia de halfi nu și-a putut da contribuția.

În minutele 32 și 39 Mihăilescu este acela care înscrie de două ori, stabilind astfel rezultatul final de 6:2.

FEROVIARIII ROMANI AU TERMINAT FARA INFRANGERE

Deși n'a suferit nici o înfrângere,

echipa feroviară a României a terminat în locul al treilea după Jugoslavia și Ungaria. Părerea generală este că echipa feroviară română a fost cea mai tenace și mai bună echipă feroviară a campionatului dela Budapesta.

S'au evidențiat în mod special, Mari, Mihăilescu, Reuter, Ritter și Comșa.

După terminarea campionatului feroviar dela Budapesta, clasamentul este următorul:

1. Jugoslavia.
2. Ungaria.
3. România.
4. Polonia.

Jocurile pentru Cupa Europei Centrale vor fi reluate anul viitor

VIENA. După o pauză de opt ani se pare că jocurile pentru cupa Europei Centrale vor fi reluate în primăvara anului viitor. În mai multe rânduri au avut loc la Viena și alte orașe din Europa Centrală discuții în jurul acestei probleme.

De curând s'a luat în discuție la Viena reluarea disputelor din cadrul cupei Europei Centrale, dispute atât de pasionante pentru publicul sportiv din toate țările. Jocurile ar urma să fie reluate după principiul de dinainte de război, adică fiecare țară din Europa Centrală ar participa cu câte două echipe. Jocurile ar fi cu revanșă eliminatorie.

Țările participante ar fi următoarele: Austria, Ungaria, Cehoslovacia, România, Jugoslavia, Bulgaria și eventual Albania.

Reflexii asupra valorii combative a echipelor de fotbal din prima divizie a țării

Federația română de football, a fixat ziua de 24 August ca data a începerii campionatului de football. Se așteaptă ca în zilele care urmează să fie efectuată sortarea matchurilor.

Matchurile de baraj care s'au terminat în cursul săptămânii trecute, s'au soldat cu victoria echipei Karres din Mediaș care a intrat astfel în divizia A, ca a 16 a echipă.

Cele 16 echipe care vor evolua pe arenele noastre în campionatele acestui an sunt:

- I. T. A. (Arad)
- Carmen (București)
- C. F. R. (Timișoara)

- Juventus (București)
- C. F. R. (București)
- Ciocanul (București)
- Ferar (Cluj)
- Libertatea (Oradea)
- Diversitatea (Cluj)
- Urmagant (Târgu Mureș)
- Otelul (Reșița)
- Jiul (Petroșani)
- Unirea Tricolor (București)
- F. C. Ploști (Ploști)
- Dermata (Cluj)
- Karres (Mediaș).

Acesta este lotul care la data de 24 August va inaugura campionatul divizionar A 1947—1948, primul pe 16 echipe.

Formația și valoarea majorității echipelor divizionare sunt cunoscute publicului sportiv din competițiile trecute. Nu reflectăm prea mult asupra posibilităților echipelor I. T. A., Carmen, C. F. R. București, Juventus și altora. Vrem să aruncăm o privire asupra acelor formații care sunt mai puțin cunoscute publicului nostru asupra posibilităților echipelor proaspăt promovate în Divizia Națională A.

În ce privește echipele de prim rang cum sunt cele din fruntea clasamentului diviziei A, trebuie să constatăm că și ele au unele lipsuri.

În urma plecării lui Lorant I. T. A. postul de fundaș stânga este o problemă pentru textiliști. Se pare că soluția va veni tot din interior

prin utilizarea simpaticului Vass care și-a reluat antrenamentele Nu știm încă cum va corespunde acest jucător talentat după operația grea prin care a trecut

La fel, rămâne o problemă și postul de fundaș dreapta. Stivăț este o soluție provizorie. Linia de atac precum precum și halfii sunt buni. Situația la celelalte echipe de prim rang este similară. Fiecare mare echipă are puncte slabe. Credem că echipa Carmen are azi formația cea mai bine pusă la punct din țară, în toate posturile, are jucători corespunzători. Și aci ca și la I. T. A. problema unui fundaș rămâne să fie soluționată.

În ce privește echipele proaspăt promovate în Divizia Națională A, trebuie să ne ocupăm în primul rând de Unirea Tricolor. Echipa din Obor are o formație tânără, compusă din elemente capabile, a avea însă experiență și rutină necesară. Antrenorul Cârjan se străduiește din răsputeri pentru a pune la punct echipa în așa fel ca să corespundă cerințelor multiple variate din Divizia Națională A.

Același lucru va trebui să se producă și la celelalte echipe proaspăt promovate în prima divizie a țării.

I. T. A. a acceptat invitația de participare la Cupa nocturna a Ungariei

Se anunță că I. T. A. a acceptat invitația de a participa la competițiile din cadrul cupei nocturne a Ungariei, care urmează să se dispute în cursul acestei luni.

I. T. A. a fost invitată încă la începutul lunii cu ocazia matchului I. T. A.—Ujpest MTK combinat, dela Budapesta. Jocul textiliștilor a plăcut atunci foarte mult nu numai publicului sportiv ci și conducătorilor sportivi din Ungaria.

Atunci când a început organizarea Cupei nocturne din Ungaria, forurile sportive maghiare s'au gândit să invite echipa cam-

pioană a României I. T. A.

Un timp după invitație I. T. A. n'a dat un răspuns afirmativ. Zilele trecute însă, conducerea grupării a hotărât că va participa la competițiile dela Budapesta. A fost trimisă o telegramă în acest sens conducătorilor sportivi din Ungaria.

La competițiile care vor începe la data de 17 August la Budapesta vor lua parte următoarele echipe: Ujpest, Ferencváros, Vasas, M. T. K., Kispest, I. T. A., Slavia și încă o echipă străină, al cărei nume nu este încă cunoscut.

BASKET-BALL

un sport care, la Arad încă nu este practicat în timp ce la Oradea a dat primii trei instructori

Sunt foarte mulți dintre sportivii noștri cari n-au văzut încă cum se practică acest sport.

E trist acest fapt, mai cu seamă că basket-balul este un sport destul de vechiu și extrem de practicat. În toate centrele mari sportive din țară, acest sport se practică cu asiduitate, iar în unele locuri a atins aproape apogeul.

Printre primele orașe din țară unde acest sport a dat cele mai frumoase rezultate — după București — se situează Oradea, care în afară de faptul că are câteva echipe unde basket-balul a cunoscut succese frumoase, la cursurile de instructori de basket-ball a reușit să dea primii trei antrenori pe țară.

Indiferent cine ar fi cei trei clasati orădeni la aceste cursuri de instructori, cert este că la noi, pe lângă că nu avem nici măcar o singură echipă care să practice acest sport, nu avem nici măcar un singur sportman care să activeze în vre-o școală de instructori de basket-ball.

Spre regretul nostru, trebuie să afirmăm că într-un oraș sportiv cum ne pretindem, e rușinos că nu putem selecționa o echipă, chiar dacă ea ar fi de mâna doua sau a treia. În plus, grupările existente azi în Diviziile A și B, din Arad nu au luat nici o măsură în toamnă, atunci când s-au primit dispozițiunile din partea FRFA, ca fiecare echipă participantă în aceste două divizii trebuia neapărat să aibă câte o echipă de volley-ball și basket-ball.

Că nu s'au executat aceste ordine, știm. Dureros este că grupările n'au înțeles rostul existenței acestor două ramuri sportive, cari sunt în strânsă legătură cu jocurile de football. Căci aceste ramuri sportive — volley și basket-ball — sunt un bun antrenament pentru jucători, căci oferă o dezvoltare în condițiuni admirabile a tuturor forțelor musculare. Atât picioarele cât și mâinile și întreg corpul — la un match de volley-ball sau basket-ball — este în legătură strânsă cu destinderea jucătorului, fără ca acesta să resimtă oboseala.

Noi, am fost printre primii cari am comunicat dispozițiunile Federației și am susținut în nenumărate rânduri această chestiune, atrăgând atențiunea grupărilor de a se pregăti și în domeniul acestor sporturi.

Rândurile noastre nu și-au găsit ecoul dorit și rezultatele, chiar dacă

nu în mare măsură, s'au văzut. În afară de ITA, care s'a menținut mereu în fruntea clasamentului, celelalte grupări divizionare au suferit destul de mult din cauza lipsei de condiție fizică.

Nu vrem să facem aici studiul basket-ballului sau cel al volley-ballului, dar în linii generale, se poate observa ușor că o echipă, cu atât de randament mai mult, cu cât jucătorii practică mai multe sporturi. Dar nu sporturi cari dăunează condiției fizice. De exemplu înotul, nu este deloc recomandat pentru un jucător de football, mai cu seamă înaintea matchului. Tot așa și canotajul.

Printre sporturile cari sunt recomandabile însă jucătorilor de football

se situează și basket-balul, care în țările vecine (URSS, Jugoslavia și Bulgaria), este tot atât de cunoscut ca footballul.

Suntem acum înaintea începerii unui nou campionat.

Conducătorii tuturor grupărilor — ar fi de dorit — să aibe în vedere și dispozițiunile Federației, dispozițiuni care sunt date de oameni conducători în materie și a căror sfaturi odată urmate nu pot duce decât numai și numai la succese.

Suntem conștienți că asupra acestui sport vom mai reveni. Revenind, am vrea însă să putem anunța înființarea măcar a unei secții de basket-ball. E necesar.

Programul complet al campionatului „DESCULTI”

În cursul săptămânii trecute s'au tras la sorți programul complet din campionatul „DESCULTI”.

Prima etapă din acest campionat a fost disputată Joi și Sâmbăta trecută astfel că următoarele etape au programate matchurile după cum urmează:

SERIA A.

ETAPA II-a: Voința—Sparta, ITA țesătură—CFR. Gloria—Astra, Indagrara—Banatul, ETAPA III-a: Sparta—Gloria—CFR—Voința, Astra—Banatul, Indagrara—ITA, țesătură. ETAPA IV-a: Astra—Sparta, Banatul—

SERIA B.

ITA, țesătură, Gloria—CFR. Voința—Indagrara, ETAPA V-a: Sparta—Indagrara, ITA, țesătură—Voința, Banatul—Gloria, CFR—Astra, ETAPA VI-a: Gloria—Indagrara, Astra—ITA țesătură, Banatul—Voința, CFR—Sparta, ETAPA VII-a: Sparta—Banatul, ITA țesătură—Gloria, Voința—Astra, Indagrara—CFR.

ETAPA II-a: ITA filatură—Transilvania, Găiana—Fulgerul, Unirea—Tricolor, Electrica—AMEFA. ETAPA III-a: Transilvania—Unirea, Fulgerul—ITA, filatură, Tricolor AMEFA, Electrica—Găiana. ETAPA IV-a: Tricolor—Transilvania, AMEFA—Găiana, Unirea—Fulgerul ITA, filatură—Electrica, ETAPA V-a: Transilvania—Electrica, Găiana—ITA, filatură, AMEFA—Unirea Fulgerul—Tricolor. ETAPA VI-a: Unirea—Electrica, Tricolor—Găiana, AMEFA—ITA, filatură, Fulgerul—Transilvania. ETAPA VII-a: Transilvania—AMEFA, Găiana—Unirea, ITA filatură—Tricolor, Electrica—Fulgerul.

Campionatele naționale de natație vor începe la 1 August la Timișoara

Campionatele naționale de natație vor avea loc în acest an la Timișoara în zilele de 1, 2 și 3 August. Numărul concurenților va fi foarte ridicat. Printre primii înscriși figurează până acum: Libertatea (Oradea) CFR, Arad, B.E.A.C., Universitatea și Ferar din Cluj, Viforul Dacia, CFR, și L. N. R. din București. Si-au anunțat participarea și câțiva înotători individuali, din orașele Brașov, Mediaș, Sighișoara, Sibiu și altele.

Asupra rezultatelor înregistrate de concurenții la Timișoara, vom reveni în numărul nostru din săptămâna viitoare.

CICLISM

Au fost stabilite echipele care vor reprezenta culorile României în turul Ungariei și Campionatele balcanice

În ședința ultimă a F. R. Ciclism s'au stabilit definitiv loturile cari vor reprezenta culorile României în turul Ungariei și la Campionatele balcanice dela Sofia.

Loturile au următoarea înfățișare: Pentru TURUL UNGARIEI: Chicomban Nicolae, Doletu Ioan, Negoescu Gheorghe, Sandru Gheorghe, Albert Boloni, Chicomban Traian, Norhadian Ervant și Niculescu Marin.

Pentru CAMPIONATELE BALCANICE: Oceanu Ion, Albert Boloni, Niculescu Marin, Boloni Mihail, Negoescu Gheorghe, Chicomban Nicolae, Gociman Iulian, Mircea Mihăilescu, Marulis Anghel, Norhadian Ervant, și Chicomban Traian.

După cum se poate vedea din loturile de mai sus, selecțiile au fost făcute în urma rezultatelor înregistrate pe teren în ultimele curse disputate și credem că alcătuirea acestora este soluția cea mai bună.

Eventualele modificări în formații

și aceasta numai în caz de forță majoră, se vor face de către F.R.C. tot dintre cicliștii cu forma cea mai verificată.

Față de ultimele rezultate scontate de cicliștii noștri, suntem siguri că prezența lor, atât în TURUL UNGARIEI cât și în CAMPIONATELE BALCANICE, vor aduce noi și răsunătoare succese ciclismului românesc.

CORSO

Iți cânt durerea mea

Karady, Bulla, Nagy

In preajma campionatelor naționale de canotaj

Anul acesta, Campionatele regionale de canotaj vor avea loc în ziua de 10 August și se vor desfășura la Orșova.

Perspectivile pentru aceste campionate au fost terminate, astfel că nu mai sunt de așteptat decât ca echipele să sosească în localitate.

Inscrierile făcute până acum, întrec orice așteptări. Acest fapt constituie un nou succes al Federației de canotaj, care, ca întotdeauna, se va prezenta și în acest an în deplin progres.

După informațiunile pe care le deținem ARADUL va fi puternic reprezentat în aceste campionate. Până în prezent singurii participanți siguri sunt feroviarii, cari vor deplasa la Orșova un lot important de canoteuri. Dealtfel, Direcțiunea generală a CFR-ului le-a pus la dispoziție un vagon special, astfel că deplasarea se va face în cele mai perfecte condițiuni.

În cursul acestei săptămâni vom putea publica în cotidianul nostru lista precisă a tuturor celor cari fac deplasarea la Orșova, atât dela CFR, cât și dela celelalte cluburi cari au

BOX

Gală nocturnă în August

În regia FRB se vor organiza în cursul lunii August câteva gale nocturne de box. Pe capul de afiș al primei gale internaționale vor figura și cehoslovacii Bielsky (recent a terminat la egalitate cu W. Momber din prima categorie în Franța) și Petak (învingătorul lui Ion Mihăilescu).

De asemenea boxeurii români Ion Popa și Ion Mihăilescu, vor juca peste hotare în cel mai scurt timp posibil.

Chalangerul oficial al lui Teo Medina este englezul PETER KANE

Englezul PETER KANE a lansat o provocare francezului Theo Medina deținătorul titlului european al categoriei cocos.

Termenul de ridicare a provocării este 13 August, iar data disputării matchului se va fixa în termen de o lună dela ridicarea provocării.

Box în nocturnă

Sâmbătă seara, în nocturnă, pe arena Venus din București, în fața a 4 mii de spectatori, s'au desfășurat următoarele matchuri de box.

Amatoriul Duică și Nicolae Băileanu au învins la puncte primul pe Anghel Drăgan și al doilea pe Ilie Impăratu, iar Marin Gaspar și Anton Oșca au făcut match nul. Titu Sărbătoare, în primul lui match internațional, a dispus detașat la puncte de cehoslovacul Bușek.

Citiți și răspândiți Patriotul Sportiv

In preajma campionatelor naționale de canotaj

Anul acesta, Campionatele regionale de canotaj vor avea loc în ziua de 10 August și se vor desfășura la Orșova.

Perspectivile pentru aceste campionate au fost terminate, astfel că nu mai sunt de așteptat decât ca echipele să sosească în localitate.

Inscrierile făcute până acum, întrec orice așteptări. Acest fapt constituie un nou succes al Federației de canotaj, care, ca întotdeauna, se va prezenta și în acest an în deplin progres.

După informațiunile pe care le deținem ARADUL va fi puternic reprezentat în aceste campionate. Până în prezent singurii participanți siguri sunt feroviarii, cari vor deplasa la Orșova un lot important de canoteuri. Dealtfel, Direcțiunea generală a CFR-ului le-a pus la dispoziție un vagon special, astfel că deplasarea se va face în cele mai perfecte condițiuni.

În cursul acestei săptămâni vom putea publica în cotidianul nostru lista precisă a tuturor celor cari fac deplasarea la Orșova, atât dela CFR, cât și dela celelalte cluburi cari au

secțiuni de canotaj.

În vederea campionatelor regionale de canotaj, ținem să înștiințăm pe toți acei cari ar dori să ia parte, că ultimele înscrieri se primesc până în ziua de 4 August a. c., peste această dată ne mai fiind posibilă nicio înscriere.

Echipa României s'a înolat eri seara în Capitală

Eri după amiază, cu rapidul de Budapesta a sosit la București, lotul de jucători internaționali români cari au susținut la Varșovia matchul împotriva selecțiunii poloneze.

În Gara de Nord, jucătorii echipei României au fost primiți de către oficialitățile din Capitală, iar seara s'a dat un banquet în onoarea celor cari au dispus de selecțiunea Poloniei cu scorul de 2:1 (1:0)

A R O

Minunea minunilor
Technicolor
Rita Hayworth în

MODELUL

Cu o montare fantastică, un film colorat

SAVOY

Senzaționalul film

SIRENA JUNGLEI

cu Anne Corio și Buster Crabbe

La Moscova

PARADA SPORTIVILOR

s'a desfășurat într'un fast de nedescris

Au luat parte peste 10.000 de sportivi

Defilarea sportivilor a fost primită de Generalissimul Stalin

Intr'un cadru extrem de impunător, s'a desfășurat Duminică trecută cea de a doua Parada a Sportivilor după victoria reputată de armatele sovietice în cel de al doilea război mondial.

La această grandioasă manifestare sportivă au luat parte peste zece mii de sportivi veniți din cele 16 republici ale Uniunii Sovietice.

Pe stadionul Dinamo din Moscova, plin până la refuz, această manifestare sportivă a cunoscut una dintre cele mai mari glorie.

Cu mult înaintea începerii acestor serbări, incintele stadionului erau arhipopulate iar în rândurile spectatorilor se puteau observa multe din personalitățile de seamă ale Uniunii Sovietice. În lojile oficiale, în afară de generalissimul Stalin și d. N. Romanov președintele comitetului pentru cultura fizică și sport a U. R. S. S.-ului, au luat parte și delegațiile Angliei, Finlandei, Danemarcei, Bulgariei, României, Jugoslaviei, Albaniei, Cehoslovaciei, Suediei și Austriei, precum și corespondenții mai multor ziare din diferite țări.

Serbarea a fost deschisă prin cuvântarea d. lui Romanov care, printre altele, a spus:

Sărbătorirea zilei sportivilor se desfășoară în același timp cu un mare progres politic și cu noi victorii ale popoarelor sovietice pe frontul pașnic al muncii. Cultura fizică și sportul în țara noastră se bucură de marea dragoste a

poporului și este susținută de grija guvernului sovietic, a partidului comunist și de atenția personală a generalissimului Stalin. Datoria noastră este să dezvoltăm neîntrerupt cultura fizică și sportul, ca o mișcare de masă populară, să desăvârșim calitățile sportivilor sovietici și să luptăm pentru noi recorduri naționale și mondiale, pentru gloria patriei noastre.

Cuvântarea d. lui Romanov a fost acoperită de aplauze prelungite și imediat s'a trecut la defilarea tuturor sportivilor sovietici, care din nou a cunoscut o zi de glorie.

Sportul Uniunii Sovietice este cunoscut în întreaga lume, iar disciplina care domnește în mijlocul tuturor sportivilor face acest sport să se bucure de un răsunet puternic pe întreg globul pământesc.

Defilarea s'a desfășurat în condițiuni ireprosabile, aplauzele spectatorilor fiind neîntrerupte. Pe rând, trec toate echipele ramurilor sportive din cele 16 republici, iar la sfârșit, coloana este încheiată cu un număr impresionant de ostași cari în ultimul război mondial s'au acoperit de glorie.

După terminarea defilării se trece la programul sportiv, extrem de frumos desfășurat de mai multe secții sportive ale celor mai mari cluburi. Fiecare ramură sportivă, face câteva exerciții iar obișnuita cursă de mar-

rathon nu este neglijată.

Cea de a doua paradă a sportivilor din Uniunea Sovietică de după ultimul măcel mondial, s'a terminat pe teren dar, ziarele și cotidienele de sport de pe glob vor înregistra mult timp desfășurarea paradei. Pentru că măreția și grandiozitatea în care s'a desfășurat această paradă, merită toată atenția presei mondiale.

Odată în plus, Uniunea Sovietică și-a firmat superioritatea sportivă în rândurile maselor muncitorești, iar succesul înregistrat constituie un exemplu pentru toate țările lumii.

Cum se practică sportul la sate...

Matchul de football Dacia (Beliu)-Unirea (Gurahont) o recentă dar tristă amintire

În cursul acestei săptămâni, am primit la redacția ziarului nostru vizita unui tânăr sportman, dintr'un sătuleț oarecăr al județului Arad.

Vizita lui precum și cele expuse nu ne-au surprins prea mult.

Printre cele expuse, acest tânăr ne-a redat și câteva amănunte cu privire la matchul de football disputat Duminică 20 Iulie la Beliu, unde echipa locală Dacia a întâlnit într'un match amical Unirea din Gurahont.

Situația în general era destul de nefavorabilă oaspeților. Pe teren era un vacuum de nedescris cu toate că rezultatul până în acel moment era 4:0 în favoarea gazdelor. Arbitrul matchului, fără a face vre-o neregularitate, acordă o lovitură de pedeapsă asupra gazdelor și de aici a izbucnit un scandal enorm, care se putea solda cu pierderi omenești. Echipa oaspe s'a retras însă de pe teren cu un minut mai devreme decât scandalul a început să ia proporții și exact o secundă înainte ca un președinte al gazdelor (un intelectual) să ridice bastonul și să-l aplice pe spatele unui umil jucător al celor din Gurahont.

Nu ne miră nimic din cele expuse de acest tânăr, care a venit la noi să-i facem dreptate.

Avem și noi pe terenele noastre sportive, scandalagii noștri. Avem de-a semeni arbitri care greșesc, indiferent dacă este sau nu intenționat și sunt matchuri la care și paza polițienească este absentă. În schimb, în oraș, fanaticii nu-și pot face mendrele așa cum vor, deoarece mai întotdeauna se găsesc acei care să-l domolească.

Aradul va avea 4 sau 5 echipe în Div. Națională B.

Martii seara, 29 Iulie 1947, se vor cunoaște definitiv cele patru serii ale Diviziei Naționale B. alcătuite pe regiuni.

După informațiunile pe cari le deținem dela corespondentul nostru din Capitală, Aradul ar urma să intre cu 4 sau 5 echipe, urmând să facă parte din aceeași serie cu Timișoara, Lugoj, Simeria și Brad.

Campionatele europene de canotaj și cele mondiale de ciclism

Campionatele europene de canotaj vor începe în prima jumătate a lunii Septembrie, la Lucerna. Până în prezent, și-au anunțat participarea 8 dintre statele europene.

Campionatele mondiale de ciclism pe anul 1949, vor fi organizate în regia Danemarcei așa cum ne anunță corespondentul nostru din București.

La sate însă, problema este mult mai gravă. Acolo abia așteaptă publicul un chibrit aprins, pentru că întreg satul să înceapă să ciocotească.

Știm acest lucru. Asemenea lucruri nu se întâmplă numai în județul nostru. În întreaga țară, resortul rural-urban are mult de suferit din această cauză.

Nu știm cine este vinovat de aceste nereguli, dar, ar fi de dorit să se intervină, pentru că odată pentru totdeauna să se pună capăt acestor rușinoase manifestări, care nu aduc decât prejudicii sportului românesc.

Și pentru că nu putem trece cu vederea „faptul divers” dela Beliu, venim cu o propunere pe care suntem convinși că forurile noastre sportive o vor lua în considerare.

Aproape în fiecare comună există câte una sau două echipe sportive. Forurile noastre sportive (OSP) și Comisia locală sportivă, poate trimite acestor echipe adrese în sensul că sunt direct răspunzătoare de buna desfășurare a partidei și în același timp pot trimite și organelor publice (în speță postul de jandarmi) o adresă în care să-i oblige să organizeze paza la matchurile cari se joacă.

E regretabil că trebuie să fim păziți în timpul celor câteva minute de desfășurare suflătoare, dar, paza bună păzește primejdia rea. Cel puțin așa spune un proverb bătrânesc...

Aceste experiențe s'au dovedit până acum a fi prins roade. În mai multe județe din țară, regionalele au dat asemenea ordine și după o serie de matchuri susținute s'a constatat că măsurile luate au fost binevenite.

Cazul matchului Dacia (Beliu)-Unirea (Gurahont) nu este unic, însă am dori să fie ultimul.

Cu înțelegere și bunăvoință din partea celor dela sate, precum și cu directive noi din partea forurilor noastre competente din Arad, aceste neajunsuri vor putea fi înlocuite cu un sport sănătos și acestea numai și numai pentru ridicarea nivelului sportiv dela sate.

Intre 15 și 21 Septembrie se vor desfășura la Londra concursurile pentru „SCUTUL BRITANIA”

cu un număr impresionant de participanți

LONDRA. (Agerpress). — La Londra între 15 și 21 Septembrie, se vor desfășura concursurile pentru „SCUTUL BRITANIA”. Scopul acestui concurs este comemorarea și întărirea spiritului de camaraderie dintre armatele națiunilor care au luat parte la bătălia Mării Britaniei, sau erau pe pământul Britaniei între anii 1940 și 1945.

Acesta este al doilea concurs de acest gen, primul disputat anul trecut fiind câștigat de Cehoslovacia.

Scutul a fost oferit de d. Vispha, un fost ofițer polonez în aviația regală

britanică, iar componenta lui este din stejar dela corporația londoneză. Câștigătorului îi va fi înmănat acest scut la sfârșitul concursurilor, în ziua de 21 Septembrie la Wembley, într'un cadru impresionant.

Până în prezent și-au anunțat participarea echipele aviației următoarelor țări: Franța, Grecia, Cehoslovacia, Belgia, Danemarca, Norvegia, U.S.A. și India.

Țările care participă la „Scutul Britania” vor deplasa echipe de box, alergări, cross-country, scrimă, tir și innot.

FORUM

Romanul lui Howard Spring

Pasiunea cea mare

Brinan Aherne, Madeleine Carol,

Lous Hayward

URANIA

Un nou gen de film polițist

LAURA

cu Gene Tierney, Dana Andrews

ROYAL

Azi premieră!

Madona din FLORENȚA

cu Alexander Moissi

Prin victoria înregistrată împotriva echipei maghiare

Jugoslavia s'a clasat la locul I în campionatul feroviar

CF Jugoslavia -- CF Ungaria 2:1 (1:1)

BUDAPESTA. — În cadrul campionatului european de football al echipelor feroviare, în cursul după-amiezii de ieri pe stadionul F.T.C. s-au întâlnit echipele feroviare selecționate ale Jugoslaviei și Ungariei.

O repriză în care jugoslavii sunt superiori

Matchul este început de către jugoslavi care pornesc la atac cu vântul în față. Peste un minut însă, echipa feroviară maghiară preia inițiativa și conduce câteva atacuri nereușite la poarta oaspeților. Portarul jugoslav are ocazia să-și arate calitățile. Prinde câteva mingi foarte grele.

După minutul 10 echipa jugoslavă se pune pe picioare și începe să atace

În minutul 14 înaintarea jugoslavă este în fața porții maghiare și interul dreapta reușește să înscrie dintr-o pasă a centrului atacant 1:0.

Egalarea echipei maghiare se produce

dintr'un penalty care este transformat de către Böhm 1:1. Arbitrul a acordat prea sevar această pedeapsă împotriva echipei jugoslave. Publicul a și protestat pentru această nedreptate.

Sprîjiniță de vânt, înaintarea maghiară mai conduce câteva acțiuni frumoase însă nu poate să înscrie. La fel se întâmplă și cu înaintașii jugoslavi, cari, deși atacă mai mult, sunt împiedecați de vânt. Repriza se termină în noia de dominare a echipei oaspete.

După reluarea, echipa jugoslavă este favorizată de vânt și începe cu mult elan. Dela început oaspeții se impun și atacă vehement.

În minutul 8, înaintașii jugoslavi conduc un atac fulgerător și extrema dreaptă a feroviarilor jugoslavi reușește să înscrie în poarta goală care a fost părăsită mai înainte de către portarul maghiar. 2:1

Echipa feroviară maghiară depune toate eforturile să egaleze și luptă cu multă tenacitate. Superioritatea în câmp a jugoslavilor însă împiedică desfășurarea acțiunilor maghiare. Orice încercare este înăbușită dela început de linia de halfi a jugoslavilor.

Știri sportive

— Forurile superioare sportive din Capitală au decis ca deocamdată să fie înghețate toate transferările de jucători de football. Această dispoziție a venit brusc, atunci când nimeni nu se aștepta la ea. Este o uzanță în football ca în fiecare an de două ori — după terminarea campionatelor de toamnă și primăvară — să se acorde câte 30 zile numite libere, când jucătorii pot fi transferați fără nici-o greutate dela un club la altul. Dispoziția ferurilor sportive interzice acum aceste transferări și astfel multe cluburi care sperau să-și poată achiziționa jucători sunt puse în imposibilitatea de a face acest lucru. Nu cunoaștem motivele pentru care s'a luat această hotărâre dar suntem siguri că se va face o revenire în timpul cel mai scurt.

— La 17 August se va desfășura la Praga un nou meeting athletic internațional, la care au fost invitați atleții din următoarele țări: România, Franța, Italia, Austria, Belgia, Danemarcă, Cehoslovacia, Jugoslavia și Bulgaria. Adecă, pe lângă atleții aflați în prezent la Praga, vor mai participa: francezi, austriaci, belgieni, danezi, jugoslavi și bulgari.

— Echipa Sparta din Arad, s'a împăcat cu toți jucătorii cu care era în litigiu.

Astfel, Jivan, Pop Ghiță și Samu au decis să rămână și pe mai departe la Sparta, Horvath s'a declarat pentru plecare, iar Schertz a ridicat pretenții care păreau la început de nesatisfăcut. În cele din urmă, gruparea a căzut de acord și cu Schertz care va juca și în sezonul viitor la Sparta. Singurul care va pleca este Horvath, locul căruia va fi completat în zilele acestea.

— Ziarul Sportul Popular din Capitală ne aduce vestea că Pecsowsky, valorosul înaintaș al I. T. A.-ei a fost suspendat deoarece a refuzat să plece la Varșovia. Odată cu Pecsowsky, a fost suspendat și d. Gruber, căsierul echipei campioane, se zice „pentru că a căutat să inducă în eroare pe conducătorii sportivi.” Federația de football a ordonat o anchetă la fața locului, astfel că în zilele care vor urma se va deplasa la Arad, o comisie.

— Știrile care ne parvin din capitala Ungariei ne anunță că Lorant, jucătorul I. T. A.-ei, care este în litigiu cu gruparea sa fiind suspendat pentru atitudine nesportivă, joacă la gruparea Vasas din Budapesta. Lorant n'a fost extrădat și Vasas din Budapesta n'are nici un drept să-l utilizeze pe Lorant care este legitimat la I. T. A. Conducerea textilistilor va face toate demersurile pentru ca Lorant să nu poată fi utilizat de către gruparea din Budapesta.

— Vass simpaticul fundaș stânga al textilistilor se antrenează de câțiva timp cu ceilalți coechipieri ai săi. Se știe că la unul dintre matchurile divizionare de toamnă, Vass a suferit un accident fiind lovit la genunchi. Starea lui a fost gravă și a necesitat o intervenție chirurgicală după care s'a făcut mai bine, însă timp de aproape un an n'a mai putut apare pe terenul sportiv. Acum, suntem în măsură să anunțăm că Vass va apare în curând în culorile I. T. A.-ei. Dacă îi va merge bine, problema fundașului stânga, rămas liber după plecarea lui Lorant, va fi rezolvată.

— Clujul are trei echipe în Divizia Națională A în timp ce Aradul care este cunoscut ca cel mai activ centru sportiv din țară — după Capitală — are numai una singură. Nu negăm că capitala Ardealului merită să aibă trei echipe în Divizia Națională A, dar tot așa ar merita și Aradul să aibă măcar două. Desigur, nimeni nu este vinovat că n'avem încă o echipă în divizia A, dar, vinovații suntem tot noi. Avem multe echipe în divizia B și C, aproape toate descompletate, fără un potențial de joc necesar câștigării unei poziții. Ar fi mult mai bine dacă câteva dintre echipele noastre ar fuziona pentru a putea avea — după I. T. A. — încă o echipă puternică. C. F. R. ar putea fuziona cu Gloria, iar Sparta cu AMEFA. E o sugestie.

Rezultatul concursului de înot de ieri dela Arad

În cursul zilei de ieri s'a disputat la Arad, pe Mures, între băile populare Neptun și clubul CFR, un concurs de înot la care au luat parte înotătorii cluburilor CFR, Astra și CAA.

Rezultatele tehnice sunt următoarele:

200 metri liber bărbați: 1. Tomescu (CFR) 2. Virag (CFR), 3. Cristea II (Astra).

100 metri liber femei: 1. Vancu P. (Astra), 2. Pop I. (Astra), 3. Văcărescu (CFR).

100 metri juniori: 1. Virag (CFR) 2. Istrate (CFR), 3. Cristea II. (Astra).

100 metri brase bărbați: 1. Tripa (CFR), 2. Hozdovici (CFR), 3. Hönig (CFR).

100 metri spate seniori: 1. Grünwald (CFR), 2. Bogdanovici (CFR), 3. Cristea I (Astra).

100 metri stil liber seniori: 1. Hospodar (CFR) 2. Tripa (CFR), 3. Călinescu I (Astra).

100 metri brase iuniori: 1. Hönig (CFR), 2. Mateon (CFR), 3. Călinescu II. (Astra).

400 metri seniori: 1. Tomescu (CFR) 2. Tripa (CFR), 3. Ristin (CAA).

400 metri juniori: 1. Cristea II (CFR), 2. Cristea I (CFR), 3. Hospodar (CFR).

100 metri spate juniori: 1. Ristin (CAA), 2. Bogdanovici (CFR), 3. Cristea (Astra).

100 metri finale juniori: 1. Istrate (CFR), 2. Hospodar (CFR), 3. Cristea (Astra).

100 metri brase copii: 1. Mateon (CFR), 2. Călinescu (Astra), 3. Vineri (CFR).

100 metri liber copii: 1. Hospodar (CFR), 2. Călinescu (Astra) 3. Borza (CFR).

200 metri liber juniori: 1. Virag (CFR), 2. Cristea II (CFR), 3. Ristin (CAA).

În urma rezultatelor obținute, clasamentul pe grupări este următorul: CFR, 78 puncte, Astra 32 puncte, CAA 7 puncte, ITA, 0 puncte.

Cu ocazia acestui concurs s'a putut observa o reală îmbunătățire de formă a înotătorilor arădani.

La Baia Mare înotătorii arădani au reușit o victorie meritată

Sâmbătă 19 și Duminică 20 Iulie secția de înot CFR, Arad a luat parte la concursul aranjat de cluburile Minaur și Phoenix din Baia Mare. Concursul a avut loc în orașul Baia Mare și s'a soldat cu următoarele rezultate:

200 metri liber seniori: Tomescu (CFR), și Fiktusz I (Baia Mare). 100 metri brase seniori: Levay (Baia Mare) Fridriko (Baia Mare) Cimpoa (CFR). 50 metri brase fetițe: Jeni (Baia Mare), Novac Eleonora (CFR) și Pinter (Baia Mare). 4x50 mixt juniori: Ipsilante, Virag, Hospodar și Istrate (CFR), 2 min. 15 sec., Dobay, Ciorța, Palfy, Javorsky (Baia Mare) 2 min. 26 sec. 50 metri spate copii: Bogdanovici (CFR), Palfy (Baia Mare) și Stof (Baia Mare). 50 metri liber copii: Hospodar (CFR), Palfy (Baia Mare) Mora (Baia Mare). 3x100 metri mixt seniori: Mladin, Hozdovici și Tripa (CFR) 4 min. 27 sec. Levay I, Levay II și Dobay (Baia Mare)

4 min. 35 sec. 50 metri brase copii: Fridriko (Baia Mare) Trel (Baia Mare) și Mateon (CFR).

400 metri liber seniori: Fiktusz (Baia Mare), Tomescu (CFR). 3x50 metri mixt copii: Bogdanovici, Mateon și Hospodar (CFR) Arad 1 min. 59 sec., Palfy, Fridricsko și Javorsky (Baia Mare) 2 min. 0,2 sec. 100 metri spate seniori: Mladin (CFR), Lengyel (Baia Mare) Fiktusz I (Baia Mare).

50 metri liber juniori: Istrate, Virag, Ipsilante și Hospodar (CFR). 100 metri liber seniori: Tripa (CFR), Fiktusz II (Baia Mare), Bobes (Baia Mare).

50 metri brase doamne: Novac (CFR), Jeni (Baia Mare) și Pinter (Baia Mare). 3x50 metri mixt juniori: Mladin, Mateon și Istrate (CFR) 1 min. 56 sec., Palfy, Fridricsko și Javorsky (Baia Mare) 2 min. 0,1 sec.

În urma rezultatelor înregistrate punctajul se prezintă astfel:

CFR, ARAD 67 puncte.

BAIA MARE 49 puncte.